
1 

令和 5 年度第 1 回知立市スポーツ推進審議会 議事録 

 

1. 開催日時 

  令和 5 年 7 月 11 日（火） 15:00～16:30 

 

2. 開催場所 

  スギ薬局知立福祉アリーナ 地下会議室 

 

3. 出者席 

  委員 

   愛知教育大学 保健体育講座 准教授    山下 純平 

   知立市スポーツ協会 代表        鈴木 尊夫 

   中小学校体育連盟 知立支所 代表     前田 健太 

   知立東高等学校 教諭          原  尚子 

   知立市スポーツ少年団 代表       坪井 雅典 

   知立市スポーツ推進委員協議会 代表   太田 里美 

   知立みなみスポーツ･文化クラブ 代表   石原 国彦 

   知立市老人クラブ連合会 代表      三浦 康司 

   市民                   甲斐 春美 

 

  事務局 

   教育長、教育部長、生涯学習スポーツ課長、スポーツ振興係長、スポーツ振興係員 

 

4. 欠席委員 

  なし 

 

5. 議事次第 

  (1) 会長および副会長の選任について 

  (2) スポーツ推進計画策定のスケジュールについて 

  (3) スポーツ推進計画策定にかかる市民アンケートの内容について 

 

6. 議事要旨 

あいさつ 

事務局 

 

（開会あいさつ） 

事務局 

 

 

 

 

・こんにちは、教育長の宇野でございます。本日は、第 1 回目の知立市スポー

ツ推進審議会にご出席賜りありがとうございます。日頃は知立市のスポーツ

行政にご理解･ご協力いただきましてありがとうございます。この審議会につ

いては、来年度スポーツ推進計画を改訂するにあたり、その内容について審

議いただくために、スポーツ基本法に基づき設置するものであります。本市
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―続き― 

 

は平成 27 年にスポーツ推進計画を策定いたしました。この計画は、「スポー

ツに『いつでも・どこでも・いつまでも』親しみ、いきいきと輝き続けるま

ち 知立」を掲げ、推進してきました。近年は健康に対する意識が高くなり、 

比例してスポーツに対する関心も高くなってきています。本市では、福祉ア

リーナをはじめ、昭和グランドや公園グランド、全 10 校ある小中学校の校庭

開放など、多くの市民がスポーツに楽しむ機会を提供させていただいていま

す。また、これからスポーツを始められる方、レベルアップを望む方に対し、

様々なスポーツ教室を開催したり、スポーツ推進委員によるスポーツの普及

を実施しています。始めたスポーツを継続していけるよう、各種スポーツ団

体を支援しております。地域に根差したスポーツ活動の育成やコミュニティ

の形成を考えていかなければならないと思っています。また新型コロナウィ

ルスの影響により、社会情勢が大きく変化しました。ICT 社会の普及、スポ

ーツ観戦の自粛などです。また、中学校の部活動においても地域連携という

課題があります。そうした社会情勢の変化による市民のニーズを捉え、今後

のスポーツの推進を総合的かつ計画的に行うため、今年度は基礎データの収

集と整備を実施してまいります。委員の皆様には忌憚のない意見をいただき、

この会議が有意義なものとなることを願いまして、あいさつとさせていただ

きます。 

事務局 

 

・名簿をお手元に配布させていただいております。第 1 回目の審議会になりま

すので、各委員より自己紹介をお願いいたします。 

各委員 （自己紹介） 

事務局 （自己紹介） 

(1) 会長および副会長の選任について 

事務局 

 

・規則第 3 条第 2 項の規定により、会長は委員の互選となっています。どなた

か立候補、あるいは推薦される方はございますか。 

委員 ・知立市スポーツ協会代表の鈴木委員を推薦したいと思います。 

各委員 （異議なし） 

事務局 

 

・それでは、鈴木さん会長の席へ移動をお願いします。 

・続いて、規則第 3 条第 2 項の規定により、副会長は委員の中から会長が任命

することとなっています。鈴木会長、いかがでしょうか。 

会長 ・知立市スポーツ推進委員協議会の太田さんにお願いしたいと思います。 

事務局 

 

・それでは太田副会長、席の移動をお願いします。 

・それでは会長・副会長より一言ずつごあいさつをお願いできますでしょうか。 

会長 ・皆さまよりご推挙いただき、知立市スポーツ推進審議会の会長を務めさせて

いただくこととなりました鈴木と申します。皆さまのご協力をいただきなが

ら 2 年間務めさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

副会長 

 

 

・鈴木会長より指名いただき、副会長を務めさせていただくこととなりました

太田です。会長を補佐し、会議が円滑に進むよう努めてまいります。よろし

くお願いいたします。 

事務局 ・これからの会議の取り回しは会長にお願いいたします。 
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(2) スポーツ推進計画策定のスケジュールについて 

会長 ・それでは、議題 2「スポーツ推進計画策定のスケジュールについて」を議題

とします。事務局より説明をお願いします。 

事務局 

 

・議題 2 の説明をする前に、知立市教育委員会附属機関の設置に関する条例施

行規則の第 2 条により、諮問が必要となります。担任する事務とはスポーツ

基本法第 31 条に規定する重要事項を審議することとなっております。この

規定に基づき知立市スポーツ推進計画について、スポーツ推進審議会へ諮問

させていただきたいと思います。諮問書を会長へ提出させていただきます。 

会長 ・知立市スポーツ推進計画策定について、審議会に諮問いたします。 

事務局 （諮問） 

事務局 

 

・それでは議題 2「スポーツ推進計画策定のスケジュールについて」を説明し

ます。「スポーツ推進計画策定内容及びスケジュールについて」という資料を

ご覧ください。 

事務局 （資料説明） 

会長 ・事務局よりご説明いただきました。ご意見やご質問等があればよろしくお願

いします。 

委員 ・前回の推進計画を平成 27 年にスタートして、途中で見直したということが

資料にもあります。前回の推進計画に基づいて実際にはどのように変わって

きたのか、前回の内容確認をどのように検証されたのでしょうか。 

事務局 

 

・スポーツの実施状況を確認しながら中間で見直しをかける、とありますが、

その時は見直しを図っておりません。そのまま継続しております。今回も全

体のアンケート実施の状況を確認しながら、中間での見直しをかけるか判断

します。 

委員 ・前回も施設や設備に関する要望が出たが、どのように改善されたのでしょう

か。スポーツを取り巻く環境が気候変動によっても大きく変わってきていま

す。ただのアンケートに終わらせず、アンケート結果をどのように行政に結

び付けるのか、具体的に進められるのではと思い、質問しました。 

事務局 

 

・今年度アリーナ冷暖房を導入します。ナイター照明の電灯が切れやすいとい

う要望にも応えて今年度改善していきます。施設の整備を少しずつ整えてい

ます。 

・アンケートの中でも要望を取り入れており、ご意見を計画に取り入れていき

たいと考えています。 

委員 

 

 

 

 

 

・知立市にも総合型地域スポーツ公園の計画があったと思いますが、林市長が

修正し、凍結されたと思います。知立市は、ほかの市町村と比較して施設が

ないので、凍結された案が復活しないかなと。 

・空調費について、名古屋市は使用料に冷暖房が含まれています。刈谷市は 1

時間 2 万円などの料金設定であり、体育館使用料より空調費が高すぎるため

使えない状況です。空調設備を入れていただけるということなので、市民が

使い勝手が良い料金設定を検討していただきたいと思います。 

会長 ・議題 2「スポーツ推進計画策定のスケジュールについて」の採決を取らせて
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―続き― 

 

いただきます。 

（決議） 

・全員賛成ということで可決させていただきます。 

(3) スポーツ推進計画策定にかかる市民アンケートの内容について 

会長 

 

・それでは、議題 3「スポーツ推進計画策定にかかる市民アンケートの内容に

ついて」を議題とします。事務局より説明をお願いします。 

事務局 （資料説明） 

事務局 

 

・以下 3 点は皆さんのご意見を取り入れながら、追加するか検討します。1 点

目は、問 29 において、安全対策に触れた方が良いかについてです。2 点目は、

大項目 3「スポーツに関するボランティア活動」を「スポーツに関する支援

活動」に変更した方が良いかについてです。3 点目は、問 12「新型コロナウ

イルス感染症の影響を受ける前と後で、スポーツに親しむ時間が変化したか」

という設問です。新型コロナを契機として、メディアを活用したスポーツ需

要が高まったかどうかについても、深堀した方が良いのではないかという意

見がありました。 

会長 ・市民アンケートの内容について、ご意見・質問等ありましたらお願いいたし

ます。こうしたら良いのではないかとご意見も言われましたので、皆さんの

忌憚のないご意見をぜひお願いします。 

委員 ・アンケート調査の対象者を確認したいです。スポーツをされている方を対象

にしているのか、あるいは支援をしている方へも兼ねているのでしょうか。 

事務局 

 

・アンケートは、小学 5 年生と中学 2 年生、そして一般向けとして、無作為に

抽出した 18 歳以上の方 3,000 名に実施します。加えて、知立市の公式 LINE

を使っても配信します。スポーツの指導者に限定するのではなく、幅広く市

民を対象にアンケートを実施します。 

委員 ・「スポーツに関するボランティア活動」が一般向けと小中学生向けの両方にあ

ります。一般向けは良いとして、小中学生は回答できるでしょうか。 

・一般向けの調査対象者は、18 歳以上の 3,000 名を無作為抽出するという認識

でよろしいでしょうか。 

事務局 

 

・例えば、低学年を教えている高学年がいれば、その人は支援活動をしている

ことになります。なお、小中学生の児童生徒の方には、タブレットを用いて

回答していただきます。 

・一般向けの調査については、おっしゃるとおりです。 

委員 

 

 

・このアンケートによって、スポーツに興味のない人の理由が明らかになるの

でしょうか。スポーツ推進計画を策定するためのアンケートということなの

で、現在スポーツをしていない人や興味がない人の底上げを図ることも必要

と思いますが、これで聞けるのかな、と感じました。 

事務局 

 

 

 

・そのような方々については、市の情報をどうやって知りたいとか、どうやっ

て後押ししたいというところを聞きながら、「行っていない」と回答された方 

 への対応を図っていく必要があると考えております。 

・問 8 でスポーツを行っていない何かしらの理由が聞くことで、スポーツ振興
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－続き－ に活かせればと思います。 

副会長 ・やりたいけれど、きっかけがつかめないというのもあると思います。どうや

って入ったらいいのか、何をやったらいいのか分からなくて、結局やらなく

てもいいや、となってしまうので、きっかけが大事だと思います。 

委員 ・スポーツをやっていない人の背中を押せるきっかけになれば良いです。 

・スポーツをやっていない人たちはこのアンケートに答えたくない、途中で嫌

になってしまうのではないかと思います。 

委員 ・これは紙での調査ですか。 

事務局 ・基本的には、Web フォームを通じた調査になります。 

委員 ・小中学生は 1 人 1 台タブレットを持っているので、そのタブレットを利用す

るということですか。 

委員 ・甲斐委員が言われたとおり、紙の調査票だと、これだけの分量を見たら嫌だ

と思うかもしれません。 

事務局 

 

・甲斐委員が言われたように、我々もできるかどうか含めてそこは一度考えさ

せていただきます。 

会長 ・甲斐委員が言われたことよく分かります。運動をされていない方へのアンケ

ートではないですね。運動をしない背景に関する設問を少し入れていただけ

れば、回答いただけるのかな、と思いました。 

・ほかに何かございますか。 

委員 ・スポーツ推進における e スポーツの位置づけはどのようになっていますか。 

事務局 

 

・e スポーツについて、今回アジア大会で e スポーツが入ります。その際、ス

ポーツ振興としてなのか、文化の振興なのか、実際 e スポーツはスポーツ協

会に加盟していませんが、加盟すればスポーツ振興として考えていくことに

なります。社会の流れを見ながら、見極めている途中です。 

・今回の調査票は、国のスポーツ基本計画策定の際に実施した内容に加え、知

立市として行っているものを加えています。e スポーツをどのように位置づ

けるのかはまだ検討中で、この中に入れるのは難しいかと思います。 

会長 ・スポーツ協会へも e スポーツを入れてほしいという要望もあったが、検討の

段階なので、今は何とも言えません。 

・そのほか、何かございますか。 

委員 

 

 

 

 

・高校の立場から言わせていただくと、今回のアンケート調査対象者のうち、

高校生世代が対象から抜けています。スポーツは「する」だけではなく、「み

る・ささえる」という視点からも教えています。高校を卒業し知立市民とな

った際に、常に発信しないと子どもたちが情報を得ることができません。 

 高校の年代もスポーツへの関わり方を継続していく必要があります。情報が

あれば意識がつながるので、何らかの形で情報発信していただきたいと思い 

ます。 

事務局 

 

・高校生世代については、そもそも対象数が少なく、十分な抽出が困難です。

また、これら世代は回収率も見込みづらいことから、今回の調査では対象か

ら外しています。 
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委員 ・高校も全員タブレットですので、それぞれの該当者には知らせることは可能

ですので、もし必要であれば相談していただければと思います。 

委員 

 

・前回のアンケートと同じ設問があれば、前回からどう変わってきているか比

較できると思います。 

・中学校の部活動の地域スポーツへの移行が近い将来訪れるのであれば、小中

学生向けのアンケートには予備調査的な項目があった方が良いと思います。 

事務局 

 

・検討委員会を今年度設けたところで、地域移行はなかなか難しいとスポーツ

庁がトーンダウンしている状況ですので現状が続きそうです。ですので、今

回のアンケートに入れるのはまだ早い、体制が整っていないかと思います。 

事務局 ・前回との比較との点は、アンケートにて考慮したいと考えています。 

会長 ・ほかに何かございますか。 

委員 ・今の子どもたちがスポーツに興味を持つためには、学校側の意向も大事なの

ではないでしょうか。 

事務局 

 

・中小学校体育連盟へのヒアリングを実施しながら、現状の市の意向を、この

アンケートとは別で調査をしていくことになります。 

会長 ・ほかに何かございますか。 

委員 

 

・このアンケートも含めて推進計画も策定することになると思うのですが、H27

の推進計画の P.37 でのスポーツ施設及び設備の整備・充実について、今回の

計画ではきちんと謳って欲しいと思います。 

委員 ・それでは、市民アンケートについて採決を取らせていただきます。 

（決議） 

・全員賛成ということで可決します。 

会長 議題が終了しましたので、進行を事務局にお返しします。 

あいさつ 

事務局 ・3 その他に入ります。事務局連絡をお願いします。 

事務局 

 

・次回のスポーツ推進審議会は、今回執り行うアンケートを基に行いますので、

ご協力をお願いいたします。 

事務局 

 

・以上を持ちまして、令和 5 年度第 1 回知立市スポーツ推進審議会を終了させ

ていただきます。 

－以 上－ 


